
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Foi recentemente noticiada a intenção do Governo de retomar a alienação, a concessão ou o

arrendamento de longa duração de património edificado do Estado, em várias cidades do país,

com particular incidência em edifícios sob tutela militar. Todo este processo é enquadrado pelo

programa REVIVE, lançado conjuntamente pelos Ministérios da Defesa, da Economia, das

Finanças e da Cultura, em 2008, e que ainda está em vigor.

Aquando da aprovação da Lei de Programação de Infraestruturas Militares, em 2008, foram

disponibilizados 195 edifícios. A esses foram acrescentados vários outros, perfazendo 220 em

2015, localizados em 56 municípios diferentes.

O documento previa obter 834 milhões de euros num horizonte de 12 anos para modernizar

quartéis e para financiar o fundo de pensões dos militares numa média aproximada de 30

milhões de euros anuais.

Entre os edifícios identificados está o Convento de Santa Clara, em Coimbra, edifício há vários

anos desafetado da sua anterior função de quartel e onde se tem realizado a Anozero-Bienal de

Arte Contemporânea de Coimbra. A sua reconfiguração para equipamento hoteleiro há muito

que é referida, mas não são conhecidos desenvolvimentos efetivos no sentido da concretização

dessa possibilidade.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministério da Defesa Nacional, as seguintes perguntas:

Confirma o Governo a realização próxima de um conjunto de operações de reafetação de

edifícios militares para fins civis (turísticos e outros), no quadro da rentabilização do

património edificado do Estado ao abrigo da Lei de Programação de Infraestruturas Militares?

1.

Confirma o Governo que está o Convento de Santa Clara, em Coimbra, incluído na lista de

edifícios a reafetar?

2.



Confirma o Governo que tal reafectação/rentabilização será para fins turísticos?3.

Qual o calendário desta reconversão?4.

Há outros edifícios do domínio militar situados em Coimbra integrados na lista de

equipamentos a reafetar, designadamente através da sua inclusão no Programa REVIVE?

5.

Palácio de São Bento, 13 de outubro de 2021

Deputado(a)s

JOSÉ MANUEL PUREZA(BE)

JOÃO VASCONCELOS(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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